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16. MpoBepka runotesbl Hy : b = by. [loBepuTtenbHble

UHTepBanbl gna KoappuumueHToB perpeccun. KoopopuymeHt
neTepMunHauun.

OCHOBHbIe rmnoTesbl, Nexaume B OCHOBE IMHENHOW PerpecCnMoHHON Mogenm

(BO3MOXHO M3 MOXHO He NucaTb B buneTe):

OcCHOBHBIE THIIOTE3bI:
1. Yi=a+bX,+¢e,t=1,...,n, - cienupuKaIIAs MOJIEIIH.

2. X, - JeTepMHHHPOBaHHAs BeJM4uHA; BeKTOD (X1,...,X,)' He KOJLUIMHEAPEH BEKTOPY i =
(1,..,1).

3. (a) BEe, =0, E(&,)? = V(e,) = 02 - ne zasucur ot t (Ee =0, V(g) = o21,,)
(b) E(gigs) = 0 upnu t # 8, HEKOPPEIUPOBAHHOCTE OMIMGOK JJisl PA3HBIX HAGIIIONEeHUI.

Yacro mobasiisieTcsl YCIOBHE:

(¢) Omubka £;,t = 1,...,n, IMEIOT COBMECTHOE HOPMAJBLHOE PACIPEIEICHHE:

Ep ™~ N{:O, 0'2)

Ceoictea MHK-oLeHOK

MHK-oLeHKM KOadPULIMEHTOB perpeccun a, b UMeroT coBMecTHOe HopMasbHoe
pacnpepneneHue:

a‘wN(a,a22—Xt22), BNN(bO’

) rmex; =X — X, X = ZnXt

n) Y a7 Ty
OTctona nonyyaem, uto b — b ~ N(0, a?) rae o) = f
_ 22 1 5 -
Var (b) = S =S TR X T YT = b0 o N(0,1)

YunTbIBas, YTO pacnpenesieHne oLEeHKU aucnepcn ownbok s2 = o2 umeet
pacnpegeneHuve:

(n—2)s®

= ~ x*(n — 2), nonyuum

2~ \/%2)(2 (n — 2) = {no onpepeneHvto cTaTUCTKN CTbloaeHTa}l = t =

UL s?c/a ~ t(n — 2), rae t(n — 2) — T-cTatucTuka CThloaeHTa ¢ (n — 2)

cTeneHsamu ceobopfbl.



~

Tak Kak -2 = “knonyunm t = bs_gb ~ t(n —2) (x)

AHanornyHo nokasbisaem, 4to t = =2 ~ t(n — 2).

a
CTaTUCTUKY (*) MOXHO UCMONb30BaTh As NpoBepky runotessl Hy : b = by
NPOTUB anbTepHaTMBHOM runotesbl Hy : b va bo.

Myctb Hy BepHa, Torga t = \frac{\hat{b} - b}{s_{\hat{b}}} \sim t(n - 2)
Mvnotesa Hy npununmaetcs npu |t| < to(n — 2).

Apyrumun cnosamu:

100% - (1 — &)-biit poBepUTENbHbIN UHTEPBaAN ANs b paBeH:
[b — tesj, b+ tesl;} , Toe te — Touka t-pacnpegenenus ¢ (n — 2) cteneHsmm
cBO6O/bI NPV YPOBHE 3HAYMMOCTM (.

(X3 Hago nu aTo nNucaTb B Bunete) ECnm rmnotesa HOPManbHOCTM OLINGOK He
BbINoHAeTCA — 3(c), TO MpM HEKOTOPbIX YCIOBUSAX PErYNIAPHOCTU Ha
noeegeHne X; npu pocTe N OLLEHKM 6,5 MMET aCUMNTOTUYECKM HOPManbHOE
pacnpepeneHue, To ecTb

EAN(a,JZET%), b— N(b,a2ﬁ)

KoadpoduymeHT getepmMmHalmum R?

PaccMOTPUM BapuaLuio 3HaueHUs Y; BOKPYT CpefHero sHauyeHus Y : MY —
7).

PasobbeM Bapuayuio Ha ABe YaCcTu: O6bACHEHMIO N HEOOBACHEHHYHO.

rycTb ﬁ =a-+ BXt — npepackasaHHble 3HadyeHua Y;.

TorpaY; — Y = (V; = Y;) + (Y; — Y)v Bapnauus Y_t 3anuceiBaeTcs B BUge:
YY) =% -+ XYY 2 (% - -Y) ~
TSS = ESS + RSS +23(V; - Y;)(Y; - Y)

TSS - BcA aucnepcusa. ESS — HeobbACHEHHasA YacTb gucnepcuun. RSS -
0OBbACHEHHaA YacTb ANCNEepPCUn.

TpeTbe cnaraemMmoe paBHo O, Tak Kak
SeY,-Y)=Ye@+bX, —-Y)={z; =X, — X} = (& + bX —
Y)Y e+ b eix; = 0 (BekTop 0CTAaTOKOB perpeccut e; OpToroHasneH
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KOHCTaHTe © - €OVNHNYHOMY BEKTOPY N BEKTOPY LU)

ESS _ RSS

2 1 L£55 o5
KoappuumeHToM aeTepMuHaLnm Hasbisaetca R =1 755 — TS5

R? € [0,1], ecnn R? = 0, To perpeccus Huuero He gaet, R2 = 1 — TouHas
NoAroHKa.
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